
Μήνυμα του Προεδρεύοντος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Πρωθυπουργού της Ελλάδος Κώστα Σημίτη

Αποτελεί ευτυχή συγκυρία -και μάλιστα θα έλεγα και καλό οιωνό- το 
γεγονός της σύμπτωσης του εορτασμού του αργυρού ιωβηλαίου της 
Ορχήστρας Νέων της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την έναρξη της Ελληνικής 
Προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση το α’ εξάμηνο του 2003.

Και αυτό, γιατί ένα πολύ σημαντικό κεφάλαιο με το οποίο θα ασχοληθεί η 
Ελληνική Προεδρία, στο πλαίσιο της στρατηγικής της Λισσαβόνας, είναι η 
επιτάχυνση της πορείας για τη δημιουργία μιας κοινωνίας της γνώσης στην 
Ευρώπη.

Η κοινωνία της γνώσης αφορά κατ’ εξοχήν τους νέους στους οποίους 
οφείλουμε να παράσχουμε κάθε διευκόλυνση για την απρόσκοπτη 
πρόσβασή τους στην κοινωνία της πληροφορίας. Οι νέες και οι νέοι της 
Ευρώπης πρέπει να είναι εφοδιασμένοι με όλα εκείνα τα μέσα και τις 
δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν να διαδραματίσουν πρωταγωνιστικό ρόλο 
στη δική μας Ευρώπη:

• Αυτήν που οραματιζόμαστε και για την οποία πασχίζουμε να 
αναδεικνύεται συνεχώς ως πόλος σημαντικός για τη διατήρηση της 
ισορροπίας στον κόσμο.

• Την Ευρώπη, που, πρώτα απ’ όλα, βρίσκεται κοντά στον πολίτη, την 
Ευρώπη των πολιτών.

Όμως, η Ευρώπη των πολιτών περνά υποχρεωτικά μέσα από την Ευρώπη 
των νέων. Οι νέοι μας είναι το μέλλον της Ευρώπης και οι συνεχείς πλέον 
επαφές ανάμεσα στους νέους των χωρών μας δημιουργούν όλο και 
περισσότερες δυνατότητες και διανοίγουν νέες προοπτικές στη διαδικασία 
της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης.

Αλλωστε, οι νέοι μας, στο πλαίσιο και μόνο των σπουδών τους στα 
Πανεπιστήμια της Ευρώπης, ταξιδεύουν περισσότερο, εμπλουτίζουν διαρκώς 
τις παραστάσεις και τις εμπειρίες τους, δείχνουν αξιοθαύμαστη 
προσαρμοστικότητα σ’ αυτήν την πολυπολιτισμική Ευρώπη που 
δημιουργείται και της οποίας θεμελιακές αξίες είναι η αμοιβαία εξοικείωση, 
η ανεκτικότητα και ο αλληλοσεβασμός.

Γι’ αυτό και η Ορχήστρα Νέων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που τιμά σήμερα 
την Ελληνική Προεδρία προσδίδοντας έναν ιδιαίτερα πανηγυρικό τόνο στην 
τελετή έναρξής της, αποτελεί το πιο ζωντανό παράδειγμα διαπολιτισμικής 
συνεργασίας μεταξύ των νέων της Ευρώπης.

Ως Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου εκφράζω τη βεβαιότητα πως η 
περιοδεία της Ορχήστρας Νέων της Ευρωπαϊκής Ενωσης, που αρχίζει από
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την Ελλάδα και θα αγκαλιάσει όλες τις χώρες-μέλη της Ενωμένης Ευρώπης, 
θα στεφθεί από απόλυτη επιτυχία.

Και η πεποίθησή μου αυτή στηρίζεται στο γεγονός ότι οι νέοι μας, επειδή 
ακριβώς διακατέχονται από ενθουσιασμό και πάθος και διαπνέονται από 
την πίστη στις ικανότητες και δυνατότητές τους, γνωρίζουν, εφ’ όσον το 
θελήσουν, καλύτερα από κάθε άλλον να πετυχαίνουν τους στόχους τους.
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